

习近平向2024年国际保护知识产权协会世界知识产权大会致贺信

新华社北京10月19日电 10月19日，国家主席习近平向2024年国际保护知识产权协会世界知识产权大会致贺信。习近平强调，中国始终高度重视知识产权保护，深入推进知识产权强国建设，推动知识产权事业取得历史性成就，走出了一条中国特色知识产权发展之路。中方愿同各方一道，继续加强合作，坚定维护国际知识产权多边体系，为打

造有利于创新发展的国际环境贡献中国智慧和方案，推动全球知识产权治理体系向着更加公正合理方向发展，为增进人类福祉贡献中国力量。2024年国际保护知识产权协会世界知识产权大会当日在浙江省杭州市开幕，主题为“知识产权的平衡保护与创新”，由中国贸促会、国际保护知识产权协会共同主办。

习近平在安徽考察时强调

发挥多重国家发展战略叠加优势 奋力谱写中国式现代化安徽篇章



10月17日至18日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在安徽考察。这是17日下午，习近平在安庆桐城市六尺巷考察时，同当地居民和游客亲切交流。



10月17日至18日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在安徽考察。这是17日下午，习近平在合肥滨湖科学城考察时，同现场科研人员和企业负责人亲切交流。

新华社合肥10月18日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在安徽考察时强调，安徽要深入贯彻党的二十大和二十届三中全会精神，全面贯彻新发展理念，发挥多重国家发展战略叠加优势，在打造具有重要影响力的科技创新策源地、新兴产业聚集地、改革开放新高地、经济社会发展全面绿色转型区上持续发力，在深度融入新发展格局、推动高质量发展、全面建设美好安徽上取得新的更大进展，奋力谱写中国式现代化安徽篇章。

10月17日至18日，习近平在安徽省委书记梁言顺和省长王清宪陪同下，先后来到安庆、合肥等地，深入历史文化街区、科技创新园区等考察调研。17日下午，习近平首先来到安庆桐城市考察。地处城中的六尺巷，因清代大学士张英与邻居吴家互相退让三尺地地而成，是中国邻里和谐礼让的典范。习近平来到这里，了解六尺巷历史及其传承，察看“桐城派”相关文物资料，听取当地传承弘扬中华优秀传统文化、加强精神文明建设等情况介

绍。他强调，要加强历史文化保护，坚持创造性转化、创新性发展，在发展社会主义先进文化、弘扬革命文化、传承中华优秀传统文化上协同发力，打牢社会治理的文化根基。当地居民和游客见到总书记，纷纷围拢上来。习近平亲切地对大家说，人民内部矛盾要用调解的办法解决。六尺巷体现了先人化解矛盾的历史智慧，要作为弘扬中华优秀传统文化的教育场所，发挥好中华民族讲礼让、以和为贵传统美德的作用，营造安居乐业的和谐社会环境。

随后，习近平来到合肥滨湖科学城，察看安徽省重大科技创新成果集中展示，听取当地推进科技体制机制创新、加快科技成果转化等情况介绍，同现场科研人员和企业负责人亲切交流。他在智能网联汽车、新一代信息技术、新能源、人工智能、生命健康等高科技产品前一一驻足，仔细观察，不时表达赞赏之意。习近平指出，推进中国式现代化，科学技术要当头阵，科技创新是必由之路。高新技术是讨不来、要不来的，必须加快实现高水平科技自立自强。科研(下转四版)

习近平在视察火箭军某旅时强调

坚持政治引领 强化使命担当 埋头苦干实干 提升战略导弹部队威慑和实战能力

新华社合肥10月19日电(记者 梅常伟)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平17日到火箭军某旅视察，强调要深入贯彻新时代强军思想，贯彻新时代军事战略方针，把握战略导弹部队建设和作战运用特点规律，坚持政治引领，强化使命担当，埋头苦干实干，推进部队建设高质量发展，提升战略威慑和实战能力，坚决完成党和人民赋予的各项任务。

金秋十月，江淮大地山水秀丽、风景如画。上午11时许，习近平来到火箭军某旅，首先察看了该旅军史长廊。该旅是一支有着50多年光荣历史的战略导弹部队。党的十八大以来，该旅在习近平强军思想指引下，坚定举旗铸魂，大抓实

化训练，出色完成一系列重大任务。在反映部队发展历程、新时代全面建设的展板前，习近平详细了解官兵学习党的创新理论、加练练兵备战、弘扬优良传统等情况。

训练场上，某型导弹整齐排列。这是该旅新换型的主战武器装备。习近平来到这里，听取武器装备技战术性能介绍，察看官兵操作训练情况。看到官兵操作熟练、训练有素、士气高昂，习近平很高兴。他同官兵合影留念，勉励大家刻苦训练、科学训练、安全训练，熟练掌握和用好手中武器，不辜负党和人民重托。

随后，习近平听取该旅工作汇报，并发表重要讲话。他强调，要推进中央军委政治工作会议精神在部队落地见效，突

出本级党委和领导干部，紧密联系实际，持续深化政治整训，扎实抓好政治建军各项工作。要坚持党对军队绝对领导，深化党的创新理论武装，把思想政治工作做到发射架上，确保部队任何时候任何情况下都坚决听从党中央和中央军委指挥。要严格落实民主集中制，严肃党内政治生活，提高旅党委领导力、组织力、执行力。要加强基层党组织建设，增强按纲抓建和带领官兵遂行任务能力，夯实部队建设和战斗力基础。要扭住思想根源问题加强讨论辨析，严肃查处官兵身边的腐败问题和不正之风。各级党委和机关要改进工作指导，搞好统筹协调，持续解决“五多”问题为基层减负，满腔热忱为官兵排忧解难，激发干事创业动力活力。

习近平强调，要强化忧患意识、危机意识、打仗意识，全面加强练兵备战，把部队作战能力搞扎实，有力维护国家战略安全和核心利益。要适应现代战争形态和作战方式变化，紧贴作战任务、作战环境，有针对性加强新装备、新技能、新战法训练，加强典型行动攻关精训。要加强配套建设，成体系形成实战能力。要立足实际积极作为，探索创新战略力量运用样式和组织模式，把手中武器的战略功能充分发挥出来。

张又侠等参加活动。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下推动安康高质量发展

市安委办安排部署省帮扶评定反馈问题隐患整改和安全生产工作

本报讯(见习记者 张璇 实习生 雷诺)10月18日，市安委办召开省安委办帮扶评定反馈问题隐患整改暨安全生产工作推进会，集中交办省安委办第八帮扶评定组反馈问题隐患，及时分析研判安全生产形势，安排部署问题隐患整改和当前安全生产工作。

会议强调，要强化“三个认识”。增强“人民至上、生命至上”的使命认识，“管与不管不一样、实管与粗管不一样、常管与突击管不一样”的思想认识，“安全生产只有进行时没有完成时”的工作认识，坚持能管严、敢管敢严、真管真严、善管善严、常管常严，步步为营、久久为功，牢牢守住安全基本盘。要念好“三字经”。念好“笨”字经，出“笨”力、用“笨”功、使“笨”劲，把工作做实、把任务落细、把基础夯牢。念好“实”字经，干实事、求实效、务实功，提高工作落实效能。念好“常”字经，坚持抓常抓长、常管常新，做到督在经常、治在平常、管在日常、严在恒常。要抓住“三个关键”，紧盯安全生产责任落实、安全生产“三化三制”和贯彻《中共中央

办公厅 国务院办公厅关于进一步提升基层应急管理能力的意见》，夯实党政、属地、部门、企业、岗位和安委办“六项责任”，深化安全生产“三化三制”提升工程，持续增强基层应急管理组织指挥、救援实战、风险防范、应急处置、支撑保障“五种能力”，不断推进安全生产治理体系和治理能力现代化。要坚守“三个目标”，围绕“持续保持不发生亡人生产安全事故”总体要求，把防风险除隐患摆在突出位置，加强应急管理自管行业安全监管和示范引领，实现“安全生产及森林草原防灭火形势持续平稳、安全生产考核争优进位、应急管理自管行业作示范”三个目标，以饱满的工作热情、扎实的工作作风、优异的工作成绩，为市域经济社会发展营造良好安全环境。

市安委办主要负责人、市安委会有关成员单位分管负责人参加会议，各县(市、区)安委办主要负责人、安委会成员单位负责人在分会场参会。

我市代表团在陕西省2024职业技能大赛取得佳绩

本报讯(记者 黄慧慧)10月18日，陕西省2024职业技能大赛在西安临空会展中心圆满落幕。经过激烈角逐，我市职工组选手杜恒荣获数据安全管理员项目金牌、王琳荣获茶艺项目金牌，学生组选手温馨荣获数字建造项目银牌，11名选手获得优胜奖。本次大赛共设置20个赛项，我市派出28名优秀选手参赛，与全省各市(区)和西藏自治区阿里地区共11支代表队、404名选手同台竞技。在为期三天的比赛中，我市选手迅速进入状态，拿出“看家本领”，精心设计制作，力求做到一丝不苟、精益求精，充分彰显了我市产业工人和青年技工精湛的技艺、顽强的品质和昂扬向上的蓬勃朝气，也展现出近年来安康市在推动技能人才队伍和职业技能建设上取得的长足发展。

为充分发挥技能竞赛对技能人才培养的“指挥棒”“助推器”作用，我市精心组织赛前准备工作，对选手进行了系统、专业的授课和集训，比赛期间精细提供各项保障服务，最终在比赛中过关斩将、夺得佳绩。“很高兴能在大赛中取得优异成绩，数据安全已成为国家安全的重要组成部分，我将持续深耕数据安全领域，不断增强实战经验，为安康数字经济发展贡献力量。”数据安全管理员项目金牌获得者杜恒高兴地说。安康各级职业院校选手代表也是本次比赛的主力军之一，数字建造项目银牌获得者温馨告

诉记者：“这个奖项对我和我教师产生了极大的鼓舞，我会更加努力地学习专业知识，将数字建造的理念和技术运用到实际中，为建筑行业的发展贡献自己的一份力量。”

大赛期间，还同步举办技能人才工作成果交流展示、绝技绝活展演。我市参加技能展示的安康蒸面、旬阳版画、安康泓月羊肉饼、安康吉食肉、紫阳修脚师、康嫂家政6个项目深受关注和青睐。紫阳县技能帮扶培训基地修脚项目负责人李晓峰介绍，目前，修脚产业围绕足浴修脚刀等孕育和培育的修脚企业和配套企业达130余家，紫阳已经形成“山上种药、山外开店、山下办厂”的全产业链格局。

近年来，全市上下高度重视职业技能提升工作，截至目前，我市已建成国家和省级技能人才基地5个，国家和省级技能大师工作室11家，140余所职业培训机构，12家职业能力评价机构，培育了13名国家和省级技术能手。谈起下一步工作打算，市人社局副局长蔡小安表示，我市将持续建强“皆可成才”的培育载体，畅通“多维成才”的成长渠道，搭建“各显其才”的选拔平台，营造“崇尚人才”的社会氛围，不断为安康经济社会高质量发展提供实用性、先进性、创新性人才支撑。